

福耀集团兼并美国工厂 闽在美最大投资项目启动

本报福州电（段金柱、刘堃、吴汝洁）福耀玻璃工业集团股份有限公司兼并美国Mt.Zion工厂的产权交接仪式，日前在福州市福耀总部举行。这标志着福耀美国汽车玻璃项目全面启动。该项目总投资额逾4亿美元，是福建省在美最大投资项目，也是中国汽车零配件企业在美最大投资项目。

今年7月，福耀玻璃美国有限公司与美国PPG公司签订协议，以5600万美元的价格购买PPG公司旗下Mt.Zion工厂的两条浮法玻璃生产线资产，包括土地、厂房、生产线设备等。

福耀玻璃美国有限公司是福耀集团于今年3月18日在美国俄亥俄州注册成立的全资子公司，当时投资总额为2亿美元，目前尚处于建设期。PPG公司则是世界领先的涂料和特殊材料公司，是世界500强企业之一。位于伊利诺伊州的Mt.Zion工厂，曾是该公司最重要的浮法玻璃生产基地之一。

据悉，双方在完成交接后，福耀美国公司将对Mt.Zion工厂进行升级改造，打造两条年产共30万吨的汽车级优质浮法玻璃生产线，可全面满足福耀美国汽车玻璃项目的原材料需求。

为此，福耀集团对福耀美国公司增资2亿美元，并由福耀美国公司在伊利诺伊州独资设立子公司——福耀玻璃伊利诺伊有限公司。据悉，该项目计划于明年底投产，届时将为通用、克莱斯勒等整车客户提供配套服务。

“这是一笔互惠互利的交易。”福耀集团董事长曹德旺说，交易双方今后都可以更专心地在专业领域进行深耕。作为国内最大、全球第二大的汽车玻璃供应商，福耀集团于2011年6月启动了俄罗斯汽车玻璃项目，去年9月，首期100万套汽车玻璃项目顺利投产。此次大手笔布局美国，是其国际化战略的又一重要步伐。



“中国品牌之都”晋江 建设新型城镇化之路

刘益清

个省市小城镇建设项目，总投资500多亿元。

为深化产城乡融合，晋江还将投入28.7亿元，构筑“152030”快速交通圈，也就是到明年，市内任一地点15分钟内上高速，中心城区20分钟内通达任一镇街，各镇街和外来人口集中的工业园区之间30分钟内通达。

如今，在晋江市中心的青阳、梅岭，在南部的金井、安海，在北部的池店、陈埭，错落有致的高楼、灯光璀璨的广场、植被茂盛的公园……勾勒出一座现代化新城的线条，渐渐清晰。

补短板现代产业体系成形

民营制造业发达，是晋江经济一大特色。2013年，晋江规模以上工业产值突破3000亿元。

然而，一个不可忽视的事实是，多年来，在晋江经济格局中，工业一枝独秀，服务业发展滞后，尤其是金融、贸易、物流、设计、研发、总部经济等现代服务业水平不高，二三产业之比在60:33左右，低于全省和泉州市的平均水平。这被认为是晋江经济的一块短板。决策者也意识到，服务业尤其是现代服务业发展不充分，将制约工业发展和转型，更会影响晋江城市化水平。

能不能在尽可能短的时间内，补足服务业这一短板，关系到晋江产业结构能否优化，发展是否可持续。提升服务业，晋江给出在招商、用地、融资支持、配套扶持等方面的倾斜政策。

通过制定具体计划，制定若干专项扶持政策，一些现代服务业项目正在形成品牌效应。如在泉州中心市区连接处，多栋总部经济大楼拔地而起，占地10平方公里、总投资60多亿元的滨江商务区招商全面展开，泉州世贸中心、金融一条街、泉商大厦、太古研发中心等相继入驻，这些都是第三产业高端项目，“泉州陆家嘴”雏形已现。

如此产城联动之下，民企回归潮流涌动。近年来，有232家企业总部、销售中心回归，回归税源20多亿元。

新格局让晋江焕然一新

城市建设，曾是晋江的软肋。虽早就撤县建市，但它城市化发育不足、水平偏低，城市配套不完善，城乡布局失序、建设章法缺失，“城非城，村非村”，不仅高端人才进不来、留不住，就连不少本地人也外出买房置业。这一软肋刺痛着晋江人。

2009年底，晋江的新城市建设拉开序幕。4年多后，从青阳到梅岭，从池店到罗山，晋江中心城区面貌焕然一新。

统计显示，2006年，晋江城镇化率仅46%；2011年提升到60%；2013年已提升到64%。中心城区建设大规模推进，淘汰了低矮破旧的危房和高污染的作坊型企业，换来的是一大批高端服务企业。同时，梅岭一带中心城区的绿化覆盖率，由不足35%提升到48%。

有高楼，有绿地，有商贸……晋江中心城区的集聚、辐射、带动能力，显著提升。

小城镇改造升级同步发力

中心城区改造升级，小城镇建设也在发力。2010年以来，金井镇、东石镇、磁灶镇分别成为省市小城镇综合改革建设试点镇。2013年，晋江整合113

压题照片：晋江市在城市改造中保留下来的传统街区——五店市。这里保存了明清、民国至现代的闽南民居等特色建筑近百座。新华社记者 张国俊摄



传统文化进校园

9月2日，武夷山市朱子学校身穿汉服的七年级学生在校园诵读《朱子家训》。当日，福建省武夷山市朱子学校组织学生诵读《朱子家训》，在新学期形成“以廉为荣，以贪为耻”的校园廉政文化氛围。

新华社记者 张国俊摄

两岸明月节将在泰宁举办

本报泰宁电（童杨）由福建省泰宁县政府和台湾立荣航空公司联合主办的“中秋月，两岸情——海峡两岸大金湖明月节”，将在此间大金湖举办。届时，两岸数百名游客将欢聚最美赏月地——泰宁大金湖畔，看梅林戏、品擂茶、吃果点，共赏一轮明月，同时还可观看大金湖捕鱼的震撼场面，品尝鲜

美的全鱼宴，感受当地的饮食文化和民俗风情。据悉，泰宁大金湖在2013年入选央视新闻频道“全国最美赏月地”。今年7月，泰宁县与台湾立荣航空达成中秋节联办大金湖明月节的共识，旨在通过该活动，进一步提升泰宁大金湖在港澳地区的影响力和知名度。

武夷山旅游综合执法队亮相

本报电（吴柳滔、唐亚新、熊慎端）为迎接可能出现的旅游高峰，近日在武夷山举行的“一元门票游大武夷”启动仪式上，第一支旅游交通综合执法中队亮相。据介绍，这支中队共25名队员，隶属于武夷山景区派出所，队员分别来自景区派出所、度假区管委会、武夷山市旅游局、武夷山市行政执法局等部门。该中队在景区主要路段设立岗亭，开展旅游市场巡查，对“野导游”、摩的拉客等行为进行及时处理；对重点区域定岗检查，清理路边无证违法咨询点，进一步规范旅游市场秩序。

“我们把活动月的保障服务提高到了‘十一’黄金周的标准，安排人员在武夷山3个高速公路出口发放旅游导览手册；如果某个景点出现游客爆棚，我们会提前到路口放置提示牌；游客关注‘武夷山旅游’微信公众号，可以接收九曲溪竹筏票实时预报；我们还开通了环度假区公交车，散客一下火车或飞机，就能乘坐公交车直达

中秋节前夕的9月3日，一场“叙乡情·话团圆·共筑中国梦”的中秋联谊活动，在福建石狮市石湖码头台轮上举行。

图为泉州边防支队榭江边防工作站的边防官兵与来自金门的台胞提前庆中秋。邓志新摄



喜迎中秋乐融融

泉州台商投资区“生态招商”

本报泉州电（刘益清）福建泉州台商投资区建区以来，努力将辖区建成环境宜人、生态优美、风景迷人的投资区，提升这个新兴投资区的魅力。

泉州台商投资区总面积200平方公里，区内濒临江、海、湖、湾，生态条件得天独厚，其东西主干道全长约5.6公里，不仅安装完善路灯328套，而且全线绿化。根据规划，这里将建设成为山耸城中、城在绿中、江海绕城、水绿相融、城岛相映，融山、水、城、海、岛于一体的滨水生态新城。

据悉，投资区还邀请天津大学工业设计院对区域内

18项规划进行整合优化提升，对200平方公里市政专项规划、综合交通体系规划、防洪排涝规划及5个产业片区控制性详细规划进行全面编制。此外，开展沿江沿湖城市景观规划设计竞赛，邀请7家国内外知名设计团队参加设计，全力打造宜居城市。

作为具有后发优势的泉州新增长点，投资区生态招商的“磁吸效应”日益凸显。除成功引进中国北车海峡轨道客车修造和玖龙纸业、华锐风电等大项目外，投资区对台企吸引力越来越强，包括台湾圆山饭店、巨星造船厂、晋亿物流、天岗精密机械及妈祖民俗园等台资项目，相继落地投资区。仅去年一年，投资区开竣工项目和招商项目投资总额就超过500亿元。

“警校爱心交流团”赴藏

8月底，由福建泉州边防支队、石狮市第三实验小学组成的“警校爱心交流团”，赴西藏阿里地区孔繁森小学进行交流，完成了与藏族困难儿童结对帮扶的活动。

在活动现场，交流团向孔繁森小学及帮扶学生捐赠了一批价值15万元的物资，与首批40名困难藏族学生结成对子，决定每年向其提供10万元的物资支持。

图为交流团举行捐赠仪式。陈超 林晓英摄影报道



海峡旅博会将在厦门举行

本报福州电（严群星）近日从福建省旅游局获悉，将于9月6日至11日举行的第十届海峡旅游博览会上，该省各大旅行社和50多家A级景区首次以超低价销售，市民现场报名更能享受最低折扣。活动现场还有多个环节抽奖，奖品丰富，可以说，本届海峡旅博会将成为一次全民狂欢的嘉年华。

据了解，参与销售的15家福建省内旅行社组成最强阵容，将集中推出闽台游、出境游、自助游、清新福建游等一系列产品，1至8折起甩卖，让民众可以不用再费时费力去对比价格、挑选线路。其中，部分卖家还将推出“1元竞拍”、“限时限量免费派送”。而代表清新福建“山、海、湖、楼、泉、茶”等核心产品的景区卖家，将推出低于5折的现场“大甩卖”景区首道门票，且大多数景区不限量售卖。

汕头打造粤台经贸先行区

本报电（叶惠荣）广东汕头正抓住该地被列入国家主体功能规划重点开发区和海峡西岸经济区范围，以及“海峡两岸交流基地”的契机，充分发掘汕头对台工作的特色优势，以持续深化汕台两地文化交流合作为主线，以汕台两地共享两岸关系和平发展成果为重点，全力打造粤台经贸合作和粤台文化交流合作先行区。

近日，“海峡两岸交流基地”授牌和项目签约仪式在汕头举行，汕头市南澳总兵府被国台办批准授予“海峡两岸交流基地”牌匾。

据介绍，汕头是全国及广东省对台工作重点地区和台湾同胞的主要祖籍地，是全省首个对台海上货运直航、海上直航港口城市。目前，全市历年累计批准注册台资企业近650家，合同投资总额超过19亿美元，实际利用台资额超过14亿美元。台资已成为汕头外向型经济的重要组成部分。

本报福州电（肖宽高、邓长江、严群星）由总参军训部、动员部共同组织的“民兵预备役高炮队竞赛性考核”活动，9月1日至2日在福建预备役高炮师拉开帷幕。据介绍，考核以信息化条件下联合防空作战为牵引，紧贴民兵预备役高炮队担负的作战任务，遵循现代战争制胜机理，突出必须熟知的理论知识、必须掌握的岗位技能、必须具备的指挥能力，促进民兵预备役部队融入我军联合作战体系。考核坚持重检验不重评比、重实效不重形式、重检讨不重输赢，达到以考促训、以考促建、以考促备的目的。

福建预备役高炮师是全国民兵预备役政治工作先进单位，也是全军预备役部队军事训练先进单位。他们坚持“不搞任何形式拼凑，真实反映部队训练水平”的原则，严格按照考核组要求进行了考核。

福建预备役高炮师竞赛考核